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Oman ohjelmoitavan laskimen kaytto sallittu.

1. Tarkastellaan kahta lineaarista, diskreettiaikaista jarjestelmaa. Maaritd kumpaisessakin
tilanteessa kuvaan merkityt kysytyt suureet.
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2. Lineaarista, diskreettiaikaista jarjestelmaa kuvaa yhtalopari
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Missa uy on systeemin sisddnmeno ja yi ulostulo. Maaritd jarjestelman impulssivaste.
Systeemi on alkujaan levossa (k£ >0).

3. Sahkopiirissa kondensaattorin omaavan haaran virraksi on muunnostasossa saatu
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Kondensaattori on alkujaan varautunut, ts. uc (0) = 33.33 V. Jatkuvuustilassa (siis kun t — )
kondensaattorin yli oleva jannite on 200 V. Maarita kondensaattorin kapasitanssi C.
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4. Oheisessa piirissa kytkin avataan ajanhetkelld t = 0, jota ennen piiri on ollut jatkuvuustilassa. Esi-
ta Laplace-muunnettu piiri, kun ¢ > 0 ja maarita kdamin virta i (t). R, =5Q, R,=2Q,L=1H,C=
1/6 FjaE=2V.
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5. A) Selita, miten Fourier’'n eksponenttisarja muodostetaan.

B) Oheisen piirin sisédnmenona on ldhdejannite v(t), joka on jaksollinen funktio, jonka jak-
sona on 2 7. Maérita Fourier-analyysin avulla kytkennan virta i(t), kun sisddanmenon
Fourier-eksponenttisarjan kertoimet ovat
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